

“七一”前夕李强到徐汇区调研,指出要进一步  
强基础、强载体、强功能、强服务、强特色

# 持续推进基层党建高质量发展

本报讯 “七一”前夕,市委书记李强昨天到徐汇区调研城市基层党建工作。他指出,回顾党的百年历程,我们必须更加自觉地把抓基层打基础作为长远之计和固本之举。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,以提升基层党组织的政治功能和组织力为重点,以无愧于党的诞生地的标准和要求,进一步强基础、强载体、强功能、强服务、强特色,持续推进基层党建高质量发展,以优异成绩庆祝建党100周年。

市委副书记于绍良,市委常委诸葛宇杰、胡文容参加调研。

位于乌鲁木齐南路的天平街道66梧桐院·邻里汇被周边居民称之

■ 要持续完善基层党组织领导下的居民自治、民主协商、群团带动、社会参与等体制机制,为党建引领基层治理提供具体抓手和制度保障,让党建引领的效应更凸显、成效更显著

■ 要把党的建设贯穿于基层治理的各方面和全过程,让党建引领基层治理的生动实践处处可见,努力走出一条符合超大城市特点和规律的基层党建新路子

为“家门口的好去处”。以加强基层党建为引领,原汁原味、修旧如旧的老建筑焕发新活力,变身为社区居民的共享空间、社区服务的载体阵地、社区共治的重要平台。李强来到邻里汇,听取一站式、一体化、综合性社区党群服务功能介绍,详细了解美好社区治理共同体建设推进情况,在“汇治理议事厅”观摩社区居民、居委干部与设计师共同为助餐点改造升级出谋划策。李强说,党建

引领基层治理是上海基层党建工作的一大亮点,也是基层党建工作往深里抓、实里做的重要抓手。要持续完善基层党组织领导下的居民自治、民主协商、群团带动、社会参与等体制机制,为党建引领基层治理提供具体抓手和制度保障,让党建引领的效应更凸显、成效更显著。要把党的建设贯穿于基层治理的各方面和全过程,让党建引领基层治理的生动实践处处可见,努力走出一

条符合超大城市特点和规律的基层党建新路子。

“汇治理议事厅”所在的老建筑有近90年历史,66梧桐院·邻里汇所在地也是寸土寸金。区里和街道拿出最好的资源服务居民,既提供养老、老幼、就餐、理发等生活服务,也提供展览、演出、讲座等高品质文化供给,更好满足社区居民的多元化、个性化需要。最近一段时间来,结合党史学习教育和“四史”宣

传教育的社区党建主题展、优秀党员形象展正在展出,“我为群众办实事”实践活动正在有序推进。市领导先后走进邻里餐厅、活动空间,倾听居民群众的心声和想法。

李强说,要结合区域实际,发挥特色优势,建强党建引领基层治理的载体和阵地,把党群服务中心与基层群团工作站,与群众家门口的服务站,与各类民生服务项目更加紧密结合起来,放大综合功能、整体效应,为提升超大城市治理现代化水平提供政治保障和有力支撑。基层党组织距离群众最近,要更好依托各类载体,紧贴群众需求、创新方式方法,把服务群众的好事办好,更好汇聚民智、凝聚民心,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

李强龚正于绍良等市委领导走访慰问老党员、老战士、老同志和烈士遗属代表,向大家致以崇高敬意亲切问候

## 从党的百年历史中汲取力量

本报讯 在庆祝中国共产党成立100周年之际,市委书记李强,市委副书记、市长龚正,市委副书记于绍良等市委领导昨天走访慰问老党员、老战士、老同志和烈士遗属代表,向大家致以崇高敬意和亲切问候。李强指出,老党员、老战士、老同志是我们党百年奋斗历程的见证者、参与者、奉献者。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,从党的百年历史中汲取强大力量,坚定理想信念,赓续红色血脉,发扬光荣传统,奋力创造新奇迹、不断展现新气象,以优异成绩庆祝建党100周年。

李强分别登门看望了1951年与丈夫一同参加抗美援朝、1955年入党的91岁老党员谢静,1945年参加革命、1946年入党的94岁老党员崔白萍,为她们佩戴上“光荣在党50年”纪念章,仔细端详老人们的历次获奖证书、奖章和相册,倾听她们在革命、建设、改革各个时期的奋斗经历。李强说,颁发“光荣在党50年”纪念章是中国共产党成立100周年庆祝活动的重

要组成部分,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对老党员、老同志的关怀和温暖。大家在各自岗位上发挥党员先锋模范作用,为国家发展、城市发展,为人民群众的幸福生活奉献了年华、倾注了心血,以实际行动践行了共产党人的初心使命。

李强牵挂老党员们的日常生活和身体健康情况,关切询问平日里的起居照料,还有哪些困难需要解决,叮嘱所在区、街道和居委持续关心关爱老党员,切实帮助解决生活中的急难愁盼,让大家安享幸福晚年。希望老党员在保重身体的同时,结合当前正在开展的党史学习教育和“四史”宣传教育,结合上海丰富的红色资源和各自的亲身经历,力所能及地讲好党的故事,弘扬好党的光荣传统和优良作风,激励广大党员尤其是青年一代坚定理想信念,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗。

龚正分别走访慰问了老党员李国维、秦培明。李国维是上海著名的妇产科专家,在60岁时实现入党心

愿,今年已经101岁。龚正一行登门看望,感谢老人为我国医学事业作出的贡献。市领导关切询问老人的生活情况,叮嘱相关部门多关心高龄老人,在推进旧住房更新时加强适老化改造。家住黄浦区老城厢的秦培明,退休近20年来克服病痛、坚持服务社区。龚正与他并肩而坐,传看一本荣誉证书,对老党员不忘初心、在社区发挥“老娘舅”的作用深表敬意,询问他还有什么困难,并要求街道多为困难党员和群众办实事、解难事,让他们感受到更多温暖。

于绍良先后来到老党员王经文、烈士遗属罗新安家里,向他们致以亲切问候和崇高敬意,与他们一同追忆革命往事,共话光荣传统。于绍良叮嘱相关部门和社区负责同志精准精细做好服务,切实把党的关怀和组织的温暖送到老党员、老同志的心坎上。希望老党员、老同志多讲讲党的光辉历史、革命先烈的英雄事迹,引导青年一代更好肩负起新时代赋予上海的新使命。

市委常委也分别走访慰问了老党员和生活困难党员。

本报讯 长三角地区纪检监察机关区域合作会议昨天在沪举行,沪苏浙皖纪检监察机关在会上签署了《关于建立长三角纪检监察工作协作机制的协议》。上海市委书记李强出席会议并指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话精神,充分发挥全面从严治党政治保障作用,加强难题共解、改革共推、数据共享、经验互鉴,以区域合作带动三省一市纪检监察工作实现高质量发展,为长三角一体化发展国家战略深入实施更好保驾护航。

李强指出,长三角一体化发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。三省一市深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,开展了一系列新的实践探索,长三角一体化发展正呈现工作全面提速、任务全面深化、各类主体全方位参与的良好局面。进入新发展阶段,把长三角一体化发展国家战略引向深入,迫切需要发挥全面从严治党政治保障作用。要充分发挥党的政治优势和组织优势,以监督执纪问责倒逼各项工作任务务实推进。

李强指出,建立长三角纪检监察工作协作机制,对于深入推进长三角一体化发展、共同深化三省一市全面从严治党具有重要意义。要着眼大局,把服务长三角一体化发展国家战略作为重点,共同强化政治监督,共同加强严格管理,共同支持创新突破。以监

李强出席长三角地区纪检监察机关区域合作会议

## 难题共解改革共推数据共享经验互鉴

沪苏浙皖签署协议建立长三角纪检监察工作协作机制

督工作协同为抓手,做到党中央决策部署到哪里,长三角一体化发展国家战略工作进展到哪里,政治监督就跟到哪里,纪检监察工作就跟到哪里。坚持把纪律和规矩挺在前面,扎紧织密制度的篱笆。完善容错纠错机制,激励干部担当作为,树立干事创业的鲜明导向。

李强指出,要以落实协议为契机,推动长三角地区纪检监察机关区域合作不断做深做实。努力在破解全面从严治党面临的共性难题上找出突破口、取得新进展,合作形成可复制可推广的纪检监察体制改革经验,探索以数据赋能监督执纪执法,提升纪检监察工作效能。三省一市纪检监察工作各具特色,各有好的经验做法,要相互学习、相互借鉴,共同推动区域纪检监察工作高质量发展。

会上,上海市委常委、市纪委书记、市监委主任刘学新,江苏省委常委、省纪委书记、省监委主任王常松,浙江省委常委、省纪委书记、省监委主任许罗德,安徽省委常委、省纪委书记、省监委主任刘惠分别发言,并共同签署《关于建立长三角纪检监察工作协作机制的协议》。

上海市领导诸葛宇杰出席会议。

根据协议,长三角三省一市纪检监察机关将通过建立协作机制,推动形成“平台共建、资源共享、业务共进、事项共议、风险共防”的区域一体化工作格局,努力打造推动纪检监察工作高质量发展的区域协作样板。

## 全力推动浦江两岸公共空间南扩北延

龚正主持市政府常务会议,还研究上海能源发展等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,推进上海能源可持续发展、国土空间规划、“一江一河”沿岸贯通开放等工作。

会议原则同意《上海市能源发展“十四五”规划》并指出,树立新的能源安全观,要统筹处理好发展与安全、保障与“双碳”、经济与效率、增量与存量、清洁与高效的关系,以能源的可持续发展支撑经济社会的可持续发展。要坚持开发和节约并举,加快产业结构调整,坚决淘汰高能耗产业,实现绿色低碳发展。要坚持利用国内资源和国外资源并重,

积极推进能源资源多元化。要坚持能源结构优化与可持续发展并行,大幅增加非化石能源消费,加大天然气利用力度。

会议原则同意《上海市国土空间近期规划(2021—2025年)》并指出,土地是上海最宝贵、最稀缺的自然资源,要推动土地的高质量利用,实现高质量发展。要加大盘活存量的力度,加快推进存量土地二次开发和转型升级,坚定不移实施低效建设用地减量化。要加大提高效率的力度,科学合理提高土地开发强度。要加大复合利用的力度,适应产业发展的新趋势、新需求。

会议原则同意《上海市“一江一河”发展“十四五”规划》并指出,黄浦江、苏州河是上海的母亲河,也是城市发展的“主动脉”和“金名片”。“一江一河”沿岸空间贯通开放和改造提升,得到市民群众高度认同。要扩大范围,全力推动黄浦江两岸公共空间南扩北延和向主要支流河道的拓展延伸,同时加快区域转型。要增强功能,持续巩固生态、景观、体育健身等功能,适当增加艺术人文、亲子休闲等功能。要打造精品,全面提升滨江核心段公共空间景观品质,让人民群众拥有更多的获得感、幸福感、安全感。